

**4 ноября Россия отметила День народного единства, учреждённый в память о событиях семнадцатого века: освобождении Москвы от польских захватчиков. Это торжество тесно связано с праздником Русской Церкви – чествованием Пресвятой Богородицы и Её чудотворного Казанского образа, который помог россиянам победить чужеземцев.**

**В честь Казанской иконы Божией Матери и четырёхсотлетия преодоления смуты и восстановления Российской государственности в храмах города прошли торжественные богослужения. В концертном зале детской школы искусств состоялся концерт, организованный Управлением культуры и искусства и центром развития культуры Чайковского муниципального района, посвящённый государственному празднику и православному торжеству. В концерте приняли участие коллективы трёх национальностей, дружно сосуществующих на территории Пермского края: русской, татарской и удмуртской. От Чайковского духовенства с приветственным словом выступил священник Иоанн Малыгин.**

День народного единства занимает особое место среди государственных праздников современной России, и связан он с событиями 1612 года, когда 4 ноября ополченцы под предводительством Козьмы Минина и князя Пожарского сражались с поляками за Москву.

Согласно историческим данным, в начале семнадцатого столетия, во время смуты, когда Москва была занята поляками, а патриарх Гермоген заточён в подвалах Чудова монастыря, список с чудотворной иконой Казанской Божией Матери был передан предводителям народного ополчения Минину и Пожарскому. Внемля молитвам россиян, Святая Богородица взяла защитников земли Русской под своё покровительство. Первым в освобождённый город вступил Дмитрий Пожарский, и в руках он держал икону Казанской Божией Матери. Благодаря чудесному образу Пресвятой Богородицы, как свято верили на Руси, и спаслась Россия.

В честь заступничества Царицы Небесной за Святую Русь, царь Алексей Михайлович в 1649 году издал указ о том, чтобы 4 ноября праздновался как День Казанской иконы

## **Будем всегда едины!**

Добавил(а) Administrator  
06.11.12 21:54 -

---

Божией Матери.

В наши дни идея сделать день 4 ноября праздничным, и отмечать, как День народного единства, была высказана межрелигиозным советом России в сентябре 2004-го года. В честь славного прошлого страны, День 4 ноября учреждён праздником государственным и всенародным, и отмечается теперь жителями всей страны и представителями разных религий и конфессий в память о том, что победить врага можно только тогда, когда народы России объединяются в один могучий союз.

Россия – большое многонациональное государство, где в мире и согласии проживают разные народы и национальности. На концерте, посвящённом Дню народного единства, широту и красоту многонациональной культуры народов Прикамья жителям Чайковского подарили творческие коллективы города: коллектив «Песенные родники Прикамья» детской музыкальной школы № 2 и ансамбль песни и танца имени Аркадия Шакленина, которыми руководит Маргарита Андреева, удмуртский фольклорный национальный ансамбль «Золотая Осень» под руководством Людмилы Филипповой и солистки национального культурного центра «Дуслык», что в переводе с татарского означает «дружба».

Во время праздничного действия с поздравлениями к чайковцам обратился Валерий Владимирович Калерин - заместитель главы администрации Чайковского муниципального района. «История возвращается, - говорил представитель властей, - и возвращаются светлые и дорогие для нашего народа даты. Мы всегда будем преклоняться перед теми, кто в суровые годы семнадцатого века отстоял Россию». На примере сотрудничества князя Пожарского и Минина - выходца из народа, Валерий Владимирович отметил, что перед общей бедой стираются все сословия: представители знати и простые люди становятся равноправными в общей борьбе. «Пусть понимание и согласие идут рядом с нами, - искренне желал он жителям города, - Будем помнить, что мы - едины. Мы – это россияне - жители государства России!»

## **Будем всегда едины!**

Добавил(а) Administrator

06.11.12 21:54 -

---

От лица духовенства Чайковского благочиния поздравил жителей Чайковского со знаменательной датой священник Иоанн Малыгин.

Обращая внимание на выступления творческих коллективов города, отец Иоанн подчеркнул, что многонациональная народная культура обогащает каждого из нас внутренне и приближает к Богу. «В народной культуре, - говорил отец Иоанн, - в искусстве народных танцев и песен, мы находим отблеск Божией славы».

Отец Иоанн приоткрыл значение праздника с точки зрения христианства, подчеркнув, что православная вера не разделяет людей по национальному признаку, а напротив, делает людей равными перед Богом и между собой. «Если мы в едином духе стремимся поддерживать мир и в своей стране, и в своей семье, - говорил отец Иоанн, - то мы становимся едины, независимо от того, какой мы национальности и веры».

Многократно подвергаясь испытаниям, наша страна не раз переживала времена вражды и смуты, но в суровых условиях умела объединяться. В битвах за освобождение России от вражеских полчищ закалялась воля, и крепло единство нашего народа.

Уроки истории красноречиво говорят: сильна Россия только тогда, когда едина. Могучая, бескрайняя и гостеприимная Российская Держава объединяет все народы, желающие жить мирно. Только живя в мире и согласии со всеми, человек может быть счастливым.

Елена Владимирова.